

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

PETROVSKIN ISKURI

30 ИЮНЯ 1936

Орган Петровского РК КП(б), РИК,а и профсоюзов

№ 57 (393)

Семенным участкам лучший уход

Хорошие семена — залог будущего урожая. Эта истина давно понятна каждому колхознику и колхознице. Еще старая пословица гласит: "Что посеешь, то и пожнешь".

Но несмотря на это, делу создания хороших семян в каждом колхозе уделялось очень мало внимания. Весенне-посевная кампания этого года показало, что большинство колхозов сеяли недоброкачественными семенами, с пониженной всхожестью, засоренные, а кое где и недосеяли из-за отсутствия семенных фондов отосились преступно, не выделяя для этого лучших хранилищ, что приводило к порче семян (Галлезеро и др.). Завоз семян для посева вошел в обычай и колхозы разбазарившие свои семена, обычно заявляли: дайте нам семян — посеём". Таким видивенческим настроением надо раз и навсегда положить конец. Мы имеем все возможности, не завоза семенной материал, обеспечить себя своими собственными семенами.

Согласно решений СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 10 III—36 г. и Каробкома ВКП(б) в каждом колхозе необходимо выделять семенные участки в размере 12 процентов от площади озимых культур, 13 процентов от площади посева овса и ячменя и 15 процентов от площади посева пшеницы с таким расчетом, чтобы полностью обеспечить себя семенными, страховыми фондами.

Выделенные участки долж-

жны закрепляться соответствующими актами. Выделять семенные участки необходимо на лучших полях, наименее засоренных сорной растительностью и лучших по состоянию культур.

Как обстоит дело с выделением семенных участков в нашем районе? Пока что очень плохо, как РайЗО так МТС этому делу уделяют недостаточное внимание и в результате семенные участки отведены только в колхозах Кончезерского, Койкарского и Пяозерского сельсоветов.

Семенные участки должны быть выделены в каждом колхозе до 1 июля. Не мало только выделить, этим участкам надо обеспечить своевременную прополку от сорняков, сортовую прополку (т. е. удаление других культур), борьбу с вредителями и болезнями, а также охрану от потрав. Уборку семенных участков необходимо производить в период полной спелости в 3—4 дня. Обеспечить отдельный обмолот для урожая с семенных участков. Полученное надо хорошо очистить от всех примесей и засыпать на хранение в отдельные, хорошо проинвентаризированные зернохранилища. После засыпки семенных фондов необходимо обеспечить во время хранения самое тщательное наблюдение за состоянием зерна, проверяя не менее двух раз всхожесть семян.

Агротехники и работники сельхоз хозяйства должны взять это дело под свой непосредственный контроль.

На колхозных лугах

По Готнаволовокому колхозу на 29 июня скошено 15 га и убрано полтора га. Занято на сенокосе 14 человек. Работают в звеньях по 7 человек. Учет работы поставлен по часам. По первым подсчетам, нормы выработки не выполняются. В среднем выходит по 0,17 0,20 га на косца.

Обсуждая наше предложение о ведении индивидуальной сдельщины, бригады обязались применить индивидуальную сдельщину с сегодняшнего дня.

В ЧЕМ ДЕЛО?

Порозозерское сельпо имеет свою моторку, на которую не мало потрачено средств (покупка, ремонт, зарплата мотористу и т. п.). Весной не могли использовать моторку, так как не было бензина. Сейчас есть

Спасогубский колхоз скошил 22 га лугов на 29 июня и убрал 3 1/2 га. Работают в звеньях по 8—10 человек. Сенокосится все еще не используется.

Святнаволон. 29 июня. (По телефону). Святнаволоцкий колхоз на 29 июня выкосил 40 га и убрал 19,3 га. Работает на сенокосе 50 человек. Индивидуальная сдельщина не применяется. Учет поставлен по часам и категориям. Косилки не используются.

бензин, но моторка тоже почему-то стоит.

А. Н.

Засилисаваны первые тонны Святнаволоцкий колхоз засилосовал раннего оплодоса 14 тонн.

Постановление о запрещении абортов опубликовано

В центральных и областных газетах опубликовано постановление Центрального Исполнительного Комитета и СНК СССР "о запрещении абортов, увеличении материальной помощи роженицам, установлении государственной помощи многодетным, расширении сети родильных домов, детских яслей и детских садов, усилении уголовного наказания за неплатеж алиментов и о некоторых изменениях в законодательстве о разводах" принятое после обсуждения трудящимися.

Умерла отважная парашютистка Ната Бабушкина

В Йошкар-Олинской больнице 27 июня скончалась парашютистка — орденоноска Ната Бабушкина, получившая тяжелые ушибы во время совершения прыжка с самолета 24 июня в Йошкар-Ола.

МОТОРИНСКИЙ ПУНКТ НЕ ВЫПОЛНЯЕТ ПЛАНА

Из имеющихся 15 автомашин на Моторинском пункте на лесовывозке используется только 4 машины, 6 машин в ремонте и остальные машины используются на хозяйственных перевозках и подсобных работах. Квартальный план выполнен только на 69,2 процента. Лесопункт должен был вывезти 14000 ф. м., а вывезено всего 9690 ф. м.

Начальник пункта тов. Зуев объясняет невыполнение плана тем, что нет шoferов и дорога плохая. Это все верно. Дорогу нужно отремонтировать, нужны шoferа. Но вместе с этим можно было и выполнить план. Работавшие шoferа Намшуков Я. на бензиновой машине, Еремеев Д. и Глазов на газогенераторах на вывозке дают неплохие показатели. Они при норме 27 ф. м. за три рейса вывозят по 36,39,43 и даже в некоторые дни по 50 ф. м. Но выполнить план только 4 машинами нельзя, нужно на вывозке использовать остальные машины. Кроме того необходимо механизировать погрузку. Сейчас грузят в ручную и это естественно, снижает темпы вывозки леса.

В отношении кадров шoferов, уже неоднократно писалось, что на лесопункте нет большевикской заботы о кадрах. Положение изменится правое мнение. И. Качалов.



На снимке пограничник Н-ской заставы стахановцы т. т. В. И. Демидов и П. М. Кудеев в дозоре. (Союзфото)

Работникам золотой промышленности

Приветствую по случаю досрочного окончания полугодового плана.

Надеюсь, что с успехом закончите план всего года и дадите наилучшие качественные показатели.

И. СТАЛИН.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

СООБЩЕНИЕ СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ ПЕЧАТИ НА КОНФЕРЕНЦИИ В МОНТРЕ

МОНТРЕ, 25 июня. Ввиду неправильных изложений позиции советской делегации на конференции по проливам, появившихся в газетах, тов. Литвинов сегодня передал следующее сообщение представителям печати в Монтре:

Советское правительство не добивается ничего иного, как того, чтобы принятый Лозаннской конвенцией принцип ограничения тоннажа черноморских держав в Черное море был развит до таких пределов, чтобы для черноморских держав не создавалась угроза и необходимость чрезмерного увеличения их морских сил в Черном море. В то же время советская делегация не может не возражать против попыток ограничения прохода через проливы военных судов черноморских держав, ограничения, которое в настоящее время, по Лозаннской конвенции, не существует. Советскому Союзу свобода прохода в Черное море в разумных пределах, для сообщения между его мор-

скими базами в разных морях и ни для чего иного. Вместе с тем советская делегация выставляет принцип свободы прохода военных судов через проливы для всех государств в тех случаях, когда это необходимо для оказания помощи жертвам агрессии в выполнении пакта Лиги наций.

Таким образом, предложения советской делегации не ставят себе целью нарушение принципов Лозаннской конвенции, а скорее направлены к их развитию, в соответствии с теми самыми изменениями в международном положении, которые продиктовали пересмотр Лозаннской конвенции. Выставленное черноморскими государствами требование большей безопасности для их берегов не нарушает интересов других государств, которым предоставляется свобода прохода в Черное море в разумных пределах, с мирными целями.

Об уборке урожая и сельско-хозяйственных заготовках

Постановление V-го пленума Карельского Обкома ВКП(б) от 21 июня 1936 г.

Оказанная партией и правительством огромная помощь колхозам Карелии в техническом их вооружении, проведенная организационно-воспитательная работа в колхозах (курсы председателей колхозов, собрания с передовиками УРов, лучшие животноводы и работниками МТС), осуществление социалистического соревнования и стахановского движения обеспечили проведение весеннего сева в более сжатые сроки, чем в прошлом году, при лучшем удобрении и обработке почвы, несмотря на неудовлетворительное выполнение плана подъема зяби осенью 1935 г.

Эти достижения являются крайне недостаточными.

Наряду с районами, успешно закончившими весенний сев (Олонекский, Ведлозерский, Пряжинский, Сегозерский, Ребольский, Тунгудский) имеется ряд районов (Кондопожский, Петровский, Шелтозерский, Прионежский, р. Калевалы), партийные и советские организации которых, находясь в плену стародавних приемов и навыков ведения сельского хозяйства, плелись в хвосте отсталой части колхозников, не вели борьбы с антимашиностроительскими настроениями, не возглавили стахановское движение и позорно отстали с вы полнением плана весеннего сева.

Вследствие плохого руководства колхозами почти во всех районах республики в значительной части колхозов имеется нарушение сталинского устава сельскохозяйственной артели: неправильно организован труд, наличие уравниловки в оплате труда, отсутствие дисциплины, неправильная расстановка людей, текучесть состава полеводческих бригад.

Пленум Обкома ВКП(б) особо отмечает исключительно слабое использование машинной техники в МТС. Несмотря на то, что

некоторые передовые машино-тракторные станции (Кондопожская, Шуйская и Пудожская) справились с выполнением плана весенне-летних работ, большинство МТС, в Карелии, а в особенности Куйтежская, Паллахтинская, Корбозерская, Песчаная, Прионежская и Петровская — с возложенными на них задачами не справились. Эти машино-тракторные станции не сумели обеспечить себя подготовленными кадрами, использовать предоставляемую МТС технику и правильно организовать работу машино-тракторного парка.

Пленум Обкома ВКП(б) предлагает партийным и советским организациям разъяснить и довести до сознания всей массы колхозников, работников МТС и совхозов, что:

«Главное и решающее условие обеспечения высокого урожая заключается теперь в том, чтобы, ломая сопротивление отдельных работников делу прочного внедрения механизации во все области сельско-хозяйственного производства, сделать опыт и достижения передовых людей социалистического земледелия, овладевших машинной техникой обработки и уборки, достоянием всей массы колхозов, совхозов и МТС».

(Из решений июньского пленума ЦК ВКП(б).)

В соответствии с этим необходимо обеспечить широкое развертывание стахановского движения в колхозах, совхозах и МТС тщательный подбор и подготовку чл. особенно механизаторских кадров, поднятие трудовой дисциплины в колхозах, правильную организацию труда, максимальное использование машин, конного и ручного инвентаря, действительное знание колхозного производства, повседневное конкретное руководство и помощь МТС и колхозам.

Пленум Обкома ВКП(б) постановляет:

Об уходе за посевами и уборке урожая

а) зерновые культуры

1. Несмотря на указания Обкома ВКП(б) о необходимости проведения прополки зерновых культур, ни один из районов и колхозов совершенно не производят прополки зерновых культур и допускают большую засоренность зерновых полев.

Пленум Обкома ВКП(б) обязывает советские, партийные организации, директоров МТС и правления колхозов в ближайше дни развернуть массовую прополку зерновых культур, в

первую очередь сортовых полев и семенных участков, до полного уничтожения сорняков.

2. В связи с более ранними сроками уборки урожая по сравнению с прошлыми годами и одновременным созреванием ряда культур, пленум Обкома особо подчеркивает необходимость полного и правильного использования сельхозмашин при уборке урожая, четкой организации труда, правильного и полного использования рабочей силы и тягла, для чего:

а) закончить к 10 июля 1936 г. ремонт всего уборочного инвентаря (молотилки, жатки и т. д.).

Наркомзему АКССР и карельской конторе «Сельхозснаб» обеспечить МТС и колхозы необходимыми уборочными машинами и запасными частями к ним;

б) установить бесперебойную работу всех механизмов (жнейки, сенокосилки и т. д.), полностью используя их производственную мощность. Закрепить за уборочными механизмами все возможные для механизированной обработки участки и выделить подготовленных колхозников для работы на механизмах;

в) уборочные работы производить с рассвета до темна;

г) установить предельные сроки косовицы жатками озимых и ранних колосовых культур (рожь, пшеница, овес, ячмень) в 12—15 рабочих дней;

д) провести вязку в снопы всего скошенного хлеба и его копчение;

е) заскирдовать весь хлеб с таким расчетом, чтобы не позднее, чем через 10—15 дней после окончания косовицы, закончить эту работу;

ж) обеспечить все уборочные машины зерноуловителями. Провести сплошное сгребание колосовых конными и ручными граблями на убранном поле;

з) провести сплошную дезинфекцию сельско-хозяйственного уборочного инвентаря и не допускать обмолота хлеба на старых стоках без предварительного их выжигания.

и) начать обмолот хлеба не позднее 3—5 дней после косовицы, обеспечить не менее 20 часов ежедневной работы всех имеющихся сложных молотилок.

3. Отмечая, что со стороны Наркомзема, райисполкомов, райкомов ВКП(б), директоров МТС и правлений колхозов не принято мер своевременной реализации постановления СНК АКССР и Обкома ВКП(б) об «организационно-хозяйственном укреплении колхозов» в части строительства и ремонта крытых стоков (навесов) и зерносушилок, пленум Обкома ВКП(б) предлагает всем райкомам и РИК'ам принять немедленные меры для окончания ремонта и строительства указанных сооружений в районах.

Поручить сельхозотделу Обкома ВКП(б) провести в июле м-це проверку выполнения данного решения.

4. В целях выполнения решения, СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 1/II 1936 г. о выделении в каждом колхозе семенных участков для полного обеспечения себя лучшими семенными материалами:

а) закончить выделение семенных участков по зер-

новым культурам к 1 июля 1936 г.;

б) провести не только очистку семенных участков от сорняков, но и тщательную сортовую прополку путем удаления из полев примесей других культур;

в) уборку семенных участков производить в период полной спелости и закончить не более, чем в 3—4 рабочих дня;

г) выделить для хранения семян обособленные зернохранилища, запретив использование их для хранения продовольственного и фуражного зерна;

д) засыпку семенных фондов производить только после тщательной очистки.

5. Установить, что весь обмолот зерна от семенных участков должен быть использован полностью для обеспечения колхозов и совхозов необходимыми доброкачественными семенами для посева зерновых под урожай 1937 года.

Пленум Обкома ВКП(б) напоминает, что законом установлена уголовная ответственность за использование зерна семенных участков на какие бы то ни было нужды, кроме семенных.

6. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы до 15 июля проверить состояние противопожарной охраны в местах связки и хранения хлеба.

7. Возложить персональную ответственность за сохранность хлеба в каждой бригаде на ее бригадира, а по колхозу в целом — на председателя колхоза. Для охраны урожая установить дежурство специальных сторожей и обездвижков.

Установить, что ежедневно бригады полеводческой бригады по акту должны принимать убранные поля с оценкой качества их уборки. Считать поле убранным только после его приемки от бригадира председателем колхоза, а в совхозах — директором.

Установить обязательное взвешивание хлеба у молотилки и при приемке в амбаре.

8. В виду того, что в значительной части колхозов республика не выполняется параграф 15 сталинского устава сельхозартели о начислении дополнительных трудовых дней за лучшую работу полеводческим бригадам и вычете за худшую работу, что приводит к уравниловке, обязать правления колхозов обеспечить проведение в жизнь, а партийным и советским организациям проследить за выполнением этого важнейшего пункта устава и организовать отдельный обмолот и учет по-бригадно.

б) клевер

9. Пленум Обком ВКП(б) предлагает Наркомзему, районным партийным и

советским организациям:

а) провести не позднее 1-го июля сплошную проверку площадей и качества оставленных на семенники участков клевера и обеспечить замену плохих семенников лучшими по травостой участками;

б) провести уборку семенников клевера в 7—10 дней, не допуская перестоя клевера и потери семян при уборке и организовывать вязку скошенного клевера в снопы с отрубкой их для сушки и отбелота на тока;

в) провести сушку снопов семенного клевера на стоках и под навесами, при способив для сушки необходимое количество вешал;

г) провести обмолот клевера немедленно после уборки и просушки с одновременным проведением работ по вытиранию клевера и очистке семян с тем, чтобы эти работы были закончены не позднее 20 дней после косовицы;

д) организовать засыпку каждым колхозом и единоличным хозяйством после вытирания немедленно, но не позднее, как к 1-му декабря с. г. доброкачественных семян клевера в семенные фонды, обеспечив в первую очередь выполнение плана сдачи вытертых семян по контракта-ции.

10. Поручить карельской конторе «Сельхозснаб» завести в III-м квартале не менее 15 клеверотерок.

з) картофель

11. Наркомзему АКССР, директорам МТС, райисполкомом ВКП(б):

а) провести не менее двух тщательных прополок и двух-трех междурядных обработок картофельных полев до полного уничтожения сорняков;

б) провести апробацию всех сортовых полев картофеля и сортовую прополку семенных участков;

в) не позднее 20 августа утвердить планы использования сортового картофеля, предусматривающие проведение сортообмена осенью во время уборки.

г) вслед за копкой картофеля провести обязательное боронование с подбором также перепашку с повторной подборкой картофеля на всей убранной площади.

12. Обязать Наркомзем, райЗО и МТС организовать полное использование всех имеющихся картофелекочалок, особенно в тех колхозах, в которых имеются значительные посевы картофеля.

(Продолж. на 3 стр.)

Об уборке урожая и сельскохозяйственных заготовках

Постановление VIII-го пленума Карельского Обкома ВКП(б) от 21 июня 1936 г.

г) сенокосение и силосование кормов

13. Пленум Обкома ВКП(б) обращает внимание Наркомзема и районных партийных и советских организаций и правлений колхозов на необходимость не только полностью обеспечить грубыми и сочными кормами растущее животноводство, но и создать страховые запасы грубых кормов.

II О сельскохозяйственных заготовках

а) По зернопоставкам

1. Предложить партийным и советским организациям, директорам МТС, председателям колхозов и Уполкомзаг СНК СССР по Карелии:

1) организовать сдачу зерна государству:

а) по поставкам — в сроки, установленные постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 27 февраля 1936 года;

б) по возврату ссуды натуроплате работ МТС — в сроки, установленные для поставок;

в) по гарцевому сбору — 60% годового плана до 31 декабря 1936 г., и остальные 40% в первом полугодии 1937 г.

2. Обеспечить сдачу на заготовительные пункты колхозами вполне доброкачественного зерна, для чего организовать тщательную очистку зерна, используя все зерноочистители.

3. Установить отчисления для выдачи колхозникам авансов для корма скота и других внутри-хозяйственных нужд колхозов в размерах: по зерну 10 проц., от фактически намолоченного зерна, исключая обмолот от семенных участков с повышением до 15 проц., для передовых, хорошо работающих колхозов.

4. Исходя из того, что выполнение обязательств по сдаче зерна государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза и каждого единоличного хозяйства и должно быть произведено из первых обмолотов, запретить образование в колхозах каких-либо иных фондов, кроме семенных из обмолота семенных участков до выполнения полностью обязательств сдачи зерна государству по поставкам, возврату ссуд и по натуроплате работ МТС.

5. Установить повседневное наблюдение за тем, чтобы сдача зерна по поставкам колхозами и единоличными хозяйствами производилась в точном соответствии с врученными обязательствами, а именно: пшеница, рожь и бобовые культуры в размерах, установленных обязательствами по каждой из отдельных из указанных культур, а по

Закончить в текущем году уборку и стогование сена до начала массовой уборки хлебов, не допуская разрыва между косой и стогованием.

14. Одновременно с проведением сенокосения провести до начала уборки зерновых силосование сорняков дикорастущих трав, осоки, тростника и ранних силосных посевов в размерах не менее 50 проц. годового плана.

прочим зерновым культурам — в размерах, установленных обязательствами для всех культур, с правом сдачи любой культуры по выбору колхоза.

6. Прекратить колхозную и индивидуально-крестьянскую торговлю хлебом, а также закупку зерна потребкооперацией с 10-го июля.

Подтвердить, что колхозная и индивидуально-крестьянская торговля хлебом будет разрешена лишь после выполнения в целом по Карелии установленного плана поставки зерна, возврата ссуд и сдачи натуроплаты МТС, а также за счет колхозами полностью семенных и минимальных фуражных фондов.

б) по картофелю и овощам

7. В связи с тем, что обязательства по поставкам государству картофеля должны быть выполнены каждым в отдельности колхозом, колхозником и единоличным хозяйством полностью до наступления холодов, предложить районным исполкомам утвердить по каждому колхозу и сельсовету план копки картофеля и подвозки на заготовительные пункты, установив начало массовой копки картофеля не позднее 20 сентября.

8. До выполнения установленных для колхозов, колхозников и единоличных хозяйств обязательств по сдаче картофеля государству запретить колхозную и индивидуально-крестьянскую торговлю картофелем, установив, что после выполнения каждым в отдельности колхозом и колхозником обязательств по сдаче государству картофеля, ему разрешается продажа картофеля государственным и кооперативным организациям, а колхозная и индивидуально-крестьянская торговля картофелем допускается после выполнения по всей Карелии в целом установленного плана сдачи картофеля государству.

9. Предупредить руководителей управления заготовок Карпотребсоюза, заведующих заготовительными и приемочными пунктами об их персональной

ответственности за обеспечение полной сохранности всего заготовляемого и завозимого столового картофеля, особенно картофеля, заложенного на зимнее хранение.

в) по клеверу

10. Предложить Уполкомзаг СНК СССР по Карелии и управлению заготовок Карпотребсоюза организовать заготовку клевера таким образом, чтобы обеспечить полностью выполнение государственного плана заготовок клевера по Карелии, организовав очистку и хранение принятых по заготовкам семян клевера без порчи.

г) По натуроплате работ МТС

11. Предложить партийным и советским организациям и директорам МТС обеспечить:

а) к 1 июля полный и точный учет произведенных МТС работ по каждому в отдельности колхозу, проведен в течение июня сверку учета работ по актам, имеющимся в МТС и колхозах;

б) составление в каждые 5 дней в период уборки и обмолота зерновых и копки картофеля, совместно с бригадами и председателями колхозов, актов о произведенных работах по уборке, копке и обмолоту;

в) обеспечить выписку и вручение колхозу счетов за произведенные МТС работы не позднее 5 дней после отнесения колхоза к той или иной группе колхозов по урожайности, а за работу по обмолоту зерновых и копке картофеля — через каждый пять дней с начала этих работ;

г) обеспечить в колхозах, обслуживаемых МТС, перевозку зернопродуктов от получаемого обмолота.

12. В соответствии с решением пленума ЦК ВКП(б) от 4 июня 1936 года обязать сельхозотдел Обкома ВКП(б), Наркомзем АКССР подобрать по каждой МТС заместителя директора по расчетам с колхозами;

По приемке, хранению и перевозкам

13. Предложить Уполкомзаг СНК СССР по Карелии, Карпотребсоюзу, Заготзерно и Наркомзему:

а) немедленно освободить складские помещения приемных пунктов от заготовленного зерна в 1935-36 гг. и до начала заготовок произвести доброкачественный ремонт складов, их дезинфекцию, снабжение заготовительных пунктов необходимым инвентарем с тем, чтобы обеспечить бесперебойную приемку всех поступающих по заготовкам сельхозпродуктов и хранение их без потерь;

б) обязать "Заготзерно" закончить строительство новых складов по плану 1936 г. в следующие сроки: к 1 августа складские помещения, строящиеся в Петрозаводске, Медвежьей горе, Соробе и Кеми с общей емкостью 427.000 пудов.

Все остальные строящиеся складские помещения — Кондопога, Ильинское, Олонекского р-на, и Подпорожье, Пудожского района, с общей емкостью 244.000 пудов, к 1-му сентября.

14. Ввести на период уборки прогрессивно-сдельную систему оплаты труда шоферов МТС и совхозов в прямой зависимости от количества перевезенного груза и расстояния.

Обязать Наркомзем и директоров МТС установить нормы выработки и сдельные расценки на грузовых автомашинах по перевозке грузов.

Установить, что за каждую перевезенную тонну груза сверх установленных норм, при хорошем состоянии автомашины, шофер получает премию-надбавку в размере 25 проц. от установленных расценок и при выполнении плана перевозок — премию 25 проц. от экономии горючего и резины. За простои автомашины во время уборочных

работ не производить оплаты шоферам.

15. Предложить Уполкомзаг СНК СССР по Карелии не позднее 15 июля организовать в каждом районе проверку подготовленности складских помещений, приемных пунктов по зерну и овощехранилищ по картофелю и овощам.

Пленум Обкома ВКП(б) предупреждает все советские и партийные организации республики о необходимости усиления борьбы с проявлениями настроений самоуспокоенности и притупления внимания к подрывной деятельности остатков разбитого классового врага.

Борьба за высокий урожай как зерновых, так и овощей и картофеля должна стать центральной задачей всех партийных и советских организаций на селе. С этой целью все райкомы ВКП(б) и РИК'и в Карелии должны обеспечить выполнение всех сельскохозяйственных работ текущего года (тщательная прополка, борьба с вредителями, своевременная уборка и др.), обратив особое внимание на выполнение в сроки обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственной продукции.

Производственное совещание трактористов

Петровская МТС приняла вызов Шуйской МТС

23 июня Петровской МТС прошло производственное совещание трактористов первой и второй бригады. Обсудили вопросы: Итоги весеннего сева и задачи уборочной, письмо Шуйской МТС о развертывании социалистического соревнования трактористов и работники МТС обязались выполнить план. Для этого тракторист Мокеев обязался к 1 июля вспахать, в переводе на мягкую пахоту, 20 га — Нефедов на тракторе "ЧТЗ"-30 га, Сазонов-10 га, Фенонов-18 га, Гришин-12 га. Все эти трактористы могли бы дать

много больше, но темпы задерживаются неподготовленностью целинных участков.

По второму вопросу производственное совещание разработало ответное письмо Шуйской МТС и направило ее в редакцию газеты Красная Карелия. В связи с этим, тракторист Мокеев Вас. взял обязательство к 20 июля годового плана на трактор 170 га выполнить полностью. Сейчас на его тракторе вспахано 77,54 га. К этому же числу годового плана могут выполнить многие трактористы, в частности т. Ананьев, который уже имеет 67,76 га, Сазонов-59,35 га, Кондраков-57,07 га, Гришин-43,13 га и др. Наша а также правлений колхозов задача заключается в том, чтобы обеспечить трактористам бесперебойную работу.

П. Архипов.

КОМСОМОЛЬЦЫ БЕЗДЕЙСТВУЮТ

Линдозерская первичная комсомольская организация работает плохо. Комсомольцы не дисциплинированные, в том числе и комсорг тов. Деметьев, не посещают комсомольских собраний и не выполняют общественных нагрузок.

Члену комсомольской организации, мед. сестре Дружининой Марии, было по-

ручено проведение занятий в санитарном кружке. Она провела всего одно занятие и тем работа кружка закончилась.

Райком комсомола должен взглянуть в такие комсомольские организации, проверить их работу.

П

ПЕТРОВСКИИ УДАРНИК
57(398)

Растет новый большевик

Год тому назад т. Мокеев Ст. Ст. вступил в сочувствующие ВКП(б). В своем заявлении он писал: "прошу первичную парторганизацию МТС принять меня в сочувствующие ВКП(б). Хочу активно и честно работать в рядах большевиков". Тов. Мокеев за этот год неизмеримо вырос. Он не плохо организовал общественное питание в столовой МТС, где он работает заведующим. Работая сам хорошо, он проводил партийное влияние среди своих родных. Его брат Михаил Мокеев—знатный стахановец-лесоруб Моторинского лесопункта, второй брат Василий Мокеев, один из лучших трактористов МТС, жена его Анна Мокеева — знатная ударница колхоза им. Ровно (деревня Тюппега) 70-ти летний старик отец, безпробульно работает на колхозном производстве. Все это совершено не случайно,—а результат большевистского влияния со стороны Степана Мокеева, сочувствующего ВКП(б). У товарища Мокеева большое стремление к учебе. Он понимает, что без учебы нельзя стать сознательным коммунистом. По-

этому, в течение зимы 1936 года он учился в общеобразовательной школе для взрослых и был одним из лучших не только по посещаемости, но и по успеваемости. Теперь он учится в начальной политшколе и проходит устав и программу партии. Выписывает и читает газеты: "Красная Карелия", "Петровский ударник" и др. Из художественной литературы прочитал М. Шолохова—"Поднятая целина" и сейчас кончает книгу Н. Островского — "Как закалялась сталь".

Мокеев хороший общественник, член правления сельпо, зам. председателя совета ячейки Осоавиахима, несет большую партийную нагрузку по заданиям парторга. Достаточно сказать, что за последние дни он организовал социалистическое соревнование в колхозе им. Ровно и в колхозе "Памяти Ленина". В общем не проходит ни одного мероприятия партийной организации, где бы тов. Мокеев оставался в стороне от дела. Растет новый большевик, активно работающий под руководством первичной парторганизации МТС.

П. Архипов.

КАК УБИРАТЬ СЕНО В НЕНАСТНУЮ ПОГОДУ

В черноземной полосе, особенно в Карелии, нам часто приходится иметь затруднения при сеноуборке с обильным осадков, т. е. дождями, что при незнании способов и приеме уборки в ненастную погоду, может погубно отразиться на выполнении плана.

Для лиц, имеющих даже простое понятие о агротехнике, дожди не могут служить объективной причиной не выполнения плана сеноуборки, т. к. в практике имеется очень много способов, дающих возможность при любой погоде производить как кошение, так и уборку сена.

Широко практикуется среди населения приготовление "зеленого сена". Процесс приготовления "зеленого сена" простой. Трава, скошенная во время дождя, провяливается, после чего складывается в копны с легким прижимом (припрессовкой). В копне трава сильно согревается даже до плюс 65—66 градусов.

В этом состоянии трава может пролежать в течение нескольких суток. При первом же улучшении погоды сено разбрасывается, тогда уже просушивание и прессование проходит в течение 2-3 часов. Зеленое сено хорошо поедается скотом.

Кроме того, существует всем известный способ сушения сена на козлах, ве-

шалах жердях, шатрах, и способ сушения по системе Курчагина*). Материалы для козлов, шатров, вешалов и т. д. имеются в изобилие на самых покосах. Разложенная провяленная трава в шатрах, жердях, козлах может пролежать на их в течение продолжительного времени, до появления возможности произвести дополнительно просушивание.

План сеноуборки переданный Райисполкомом для каждого колхоза в отдельности должен быть выполнен в кратчайшие сроки, не более 1-го месяца со дня начала сеноуборки. Для этого требуется использовать все имеющиеся механизмы в колхозах: косилки, конные грабли и тракторные косилки, одновременно применяя более производительные орудия, а также опыт уборки в ненастные погоды.

Спрог.

*О способе Курчагина—в следующих номерах.

Скошено 30 га

Линдозеро, 28 июня. (По телефону). По сельскому совету скошено 30 га лугов, из них убрано 15 га. Сеновспах не используется, ввиду того, что нельзя перевезти за озеро, мешают тины.

Устинов.

Всенародное обсуждение проекта конституции

СЕРДЕЧНО ПРИВЕТСТВУЕМ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ

Мы, рабочие и служащие Нелгозерского лесопункта, совместно с гражданами хутора Насоново, работающие на добыче живицы, обсудив проект Конституции СССР, сердечно приветствуем проект нового основного закона. Нельзя выразить тех чувств благодарности нашему любимому руководителю, учителю и другу тов. Сталину, чья инициатива и руководство вложены в создание новой Конституции, непрерывно и с исключительной заботой работающего над созданием счастливой и радостной жизни для трудящихся. (В ответ на заботы великого друга и учителя т о в. Сталина о нас, мы обязуемся план по добыче живицы в 20 тонн, выполнить к сроку,—30 сентября 1936 года.

Профорг: Харитонов. Технорун: Оленов.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРОТИВ ЛИКВИДАЦИИ НЕГРАМОТНОСТИ

В Линдозерском колхозе насчитывается 25 человек неграмотных и малограмотных, из них учится всего 11. Большинство из неграмотных и малограмотных женщины, имеют маленьких грудных детей. Для того, чтобы дать возможность всем неграмотным и малограмотным учиться, было вынесено решение пленума сельского совета, об открытии вечерних детских яслей. Но председатель Линдозерского колхоза т. Ефремов не выполняет решение пленума сельсовета и тем самым тормозит ликвидации неграмотности.

Зав. клубом.

Соревнование Кончезерских колхозов

Колхозы Кончезерского сельсовета 24 и 25 июня провели общие собрания специально по вопросу развертывания социалистического соревнования. Между всеми 8 колхозами заключены договоры на социалистическое соревнование за успешное проведение сенокоса и хлебуборки. Обсуждение договоров проходило очень деловито, не было той формальности, которая существовала до этого. Каждый пункт договора, каждое самообязательство с пристрастием осматривалось. В договорах четко указано что, когда и сколько сделать. Особое внимание обращалось на полное использование механизмов-сельскохозяйственных машин.

Колхоз "Красная звезда" получивший первое место по Кончезерскому сельсовету во время весеннего сева, взял обязательство и в период уборочной кампании взять первенство.

Таким образом соревнуются: колхоз Красная Звезда дер. Западная с колхозом "Путь к социализму" д. Кончезеро; колхоз им. Ровно, д. Тюппега, с колхозом "Красный труженик", д. Чува, колхоз "Октябрь", д. Мартнаволок с колхозом "Память Ленина" д. Пертнаволок; колхоз "Первенец", д. Восточная, с колхозом "Красный Подпоролок". Договоры подписали стахановцы колхозов, большинство из них женщины.

Архипов.

Внести поправки

Я поддерживаю предложение т. Левского И., опубликовавшего свое возражение в газете Московской "Правда № 166 от 18/VI в отношении изменения статьи 135 проекта конституции СССР и лишения права избирать и быть избранным в советы депутатов трудящихся служителей культа, поскольку они сами не являются трудящимися и не приносят пользы нашему обществу.

Харитонов.

Труд стал радостным

(Намшуков Я.—стахановец Моторинского пункта)

Если сравнить прошлое и настоящее, то между ними лежит большая пропасть. Раньше в деревне мы выбирали старшину и старосту. На эти выборы с уезда приезжали три-четыре чиновника и кто богаче кто лучше угостит их вином, того они и выбирали старшиной.

Раньше труд был варварским. Чтобы кое как прокормиться, нужно было работать по 14 часов в день. Я работал у кулаков Конашкиных, Нефедовых. Работал много, а получал гроши. А сейчас по новой конституции каждый гражданин Советского Сою-

за имеет право на труд, отдых, образование. Труд для нас стал радостным. Мой труд оценивают, я например зарабатываю до 1000 рублей в месяц и за полтора года, за хорошую работу получил 8 премий на 2,5 тысячи рублей.

Проект конституции я прочитал несколько раз внимательно. При каждом чтении сердце наполняется радостью. Какую замечательную конституцию завоевали трудящиеся нашей страны за 18 лет, под руководством коммунистической партии! Нет предела нашей благодарности тов. Сталину.

Из писем

Нет заботы о кадрах

Трактористы Петровской МТС до сих пор не могут получить с колхозов заработка за свою работу во время весеннего сева. Трактористы Мокеев и Феонов, работавшие в колхозе им. Ровно, заработали 275 руб., а получили до 25 июня всего 70 рублей. Также не получили свой заработок и трактористы Кондраков, Нефедов, Тароев, работавшие в колхозе "Путь к социализму" и трактористы работавшие в колхозах Койкарекого, Пилозерского и

Вохтозерского сельсоветов. Лучший тракторист Кондраков М. имеющий 7 человек семьи, до сих пор не может получить заработанных еще в мае 150 руб.

Неоднократно трактористы обращались к дирекции МТС и к правлению колхозов, но на все вопросы получали только одни обещания.

Такое положение немедленно должно быть исправлено.

Рабочим.

Книга жалоб по разрешению

В дежурном отделении Мунозерского сельпо продавец Дорощев грубо отписывается с покупателями и не всегда отвечает на их вопросы. В лавке нет полного ассортимента товаров первой необходимости. Чай в продаже есть только по 100 грамм, тогда как многие покупатели спрашивают по 25 по 50 грамм.

Я однажды попросил у тов. Дорощева книгу жалоб.

— Книги не дам, скажи сперва что будешь писать, а для пустяков книги жалоб в лавке нет,—ответила Дорощева.

В таком случае, как же

покупателю реагировать на недостатки работы сельпо, если в книгу жалоб можно записывать только по разрешению продавщицы?

Тарасов.

Отв. ред. М. Г. Ишунов. Адрес редакции: Спасская-губа Петровский район, Карельская АССР. Телефон №18. Условия подписки на газету на 1 месяц—50 коп., на 3 мес.—1 р. 50, на 6 мес.—3 р., и на год—6 рублей. Цена отдельного номера—5 коп. Выходит 10 раз в месяц.

Объявление. Утеряна круглая печать колхоза "УССП ОРАС". Считать не действительной с 18 июля 1936 года. Председатель колхоза Фомин.